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Q1 (2,5+ 2,5 valores )
Considere a fun¢do f(A,B,C,D)=>(0,2,4,6,8,9,1011,12,14).

a) Recorrendo ao método de Quine-McCluskey, apresente a expressiao simplificada para a funcio.

b) Recorrendo a utilizagdo de multiplexers com ou sem entrada de habilitagdo (“enable”) e logica
adicional se necessario, implemente a funcio referida. Pode utilizar qualquer tipo de multiplexer,
sendo preferivel a solugdo que utilize menor nimero de portas (considerando que um multiplexer de
N varigveis de selecdo tem 2™+1 portas).

Q2 (2 +2,5 valores)

Pretende-se realizar um bloco que implemente a expressdo aritmética a-b*c, em que a, b e ¢ sdo nimeros

de um bit cada, “*” ¢ a operagdo aritmética de multiplicacdo e representa a operagdo aritmética de

subtraccéo.

a) Determine o numero de bits necessarios para representar a saida em complemento para 2 e apresente a
tabela de verdade associada.

b) Tendo disponiveis unicamente blocos semi-somadores e semi-subtratores e alguma (pouca) légica
adicional que considere necessaria, apresente e justifique um diagrama de blocos que realize a
funcdo descrita, privilegiando a solu¢do com menor niumero de recursos. Nota: um bloco semi-
somador/subtrator possui dois bits de entrada e dois bits de saida que correspondem a soma/subtracao
e transporte da soma/subtracao dos bits de entrada.

(T3S

Q3 (2+3,5+2valores)

a) Pretende-se projectar um contador sincrono, com 3 bits, que contard em modulo 5, utilizando os
estados de contagem 0, 1, 4, 2 e 3 (em decimal, por esta ordem), sendo o estado O o estado inicial de
contagem. Nota: As saidas coincidem com as varidveis de estado. Apresente tabela de transicdo de
estados codificados.

b) Utilizando um flip-flop D para o bit mais significativo, outro do tipo T para o segundo bit e outro do
tipo JK para o bit menos significativo, apresente as tabelas das entradas D, T, J e K, mapas de Karnaugh
associados e expressdes simplificadas (ndo é necessario apresentar o esquema l6gico).

c¢) Considere que o contador arranca no estado 7 (devido a mau funcionamento). Indique o estado seguinte
resultante da solucéo apresentada na alinea anterior. Justifique a resposta.

Q4 (3 valores)

Pretende-se desenvolver um sistema para detectar a sequéncia 01*001, em que * significa zero, uma ou
mais ocorréncias do simbolo a sua esquerda (por exemplo, 0* representa uma sequéncia com zero, um ou
mais 0s). A saida Z deve tomar o valor 1 quando a sequéncia ¢ detectada. Considere que sdo de considerar
sobreposi¢des entre sequéncias validas (isto €, a saida de uma sequéncia pode contribuir para a sequéncia
seguinte). Apresente um diagrama de estados para o detector de sequéncia.



